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Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-02099

presentata da

GIANNI MANCUSO

giovedì 12 novembre 2009, seduta n.245

MANCUSO e NASTRI. -

Al Ministro dell'ambiente e della tutela del territorio e del mare, al Ministro del lavoro, della salute e delle

politiche sociali.

- Per sapere - premesso che:

nel mese di luglio e agosto 2009, le centraline della rete provinciale di monitoraggio della qualità dell'aria

hanno evidenziato nella zona di Cerano (Novara) un numero eccessivo e preoccupante di superamenti
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della soglia oraria relativamente alla presenza di benzene in atmosfera;

i dati rilevati nello stesso periodo nel Comune di Trelate (a 3 Km di distanza) e di Novara (a 10 Km di

distanza) sono discostanti tra loro, nonostante le zone siano geograficamente omogenee;

in particolare nella notte tra il 17 e il 18 agosto 2009, sempre a Cerano (Novara) si è verificata l'ennesima

ricaduta di polvere nera, che ha ricoperto parte del territorio comunale creando disagio ed allarmismo tra

la popolazione;

la vicinanza del polo industriale di S. Martino di Trelate (Novara) ciclicamente ripropone l'annoso

problema dell'inquinamento atmosferico che affligge il Comune di Cerano (Novara) che si trova sotto

vento sulla traiettoria delle correnti aeree -:

se il Governo per limitare l'inquinamento dell'aria dell'area in oggetto intenda valutare il danno ambientale

ed acquisire dati e informazioni relativi ai fatti esposti;

se il Governo voglia realizzare uno studio epidemiologico, anche coinvolgendo l'I.S.S., sulla popolazione

del Comune di Cerano (Novara), al fine di valutare se alcune patologie condizionate dall'ambiente

circostante si presentino in percentuali maggiori rispetto alla popolazione nazionale. (5-02099)

Classificazione EUROVOC:

CONCETTUALE:

amministrazione locale, comune, epidemiologia, inquinamento atmosferico,

inquinamento stratosferico, malattia

GEO-POLITICO:

CERANO, NOVARA - Prov, PIEMONTE
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